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Herb Miasta przedstawia w niebieskim polu francuskiej tarczy herbowej 
czerwonego gryfa pomorskiego ze złotym dziobem, złotymi pazurami 
zwróconego w prawą stronę (heraldycznie) trzymającego w szponach 
srebrną kotwicę. Tarcza posiada czarny obrys oraz w górnej części na 
białym tle napis ŚWINOUJŚCIE.

Herb obowiązuje na podstawie Uchwały Nr LII/428/2009 Rady Miasta 
Świnoujścia z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie Statutu Gminy-Miasto 
Świnoujście.
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bezpłatny

MIESZKAŃCY PYTAJĄ

Komunikacja w  mieście 
po otwarciu tunelu
Dzięki tunelowi pod Świną, przejazd po-
między wyspami Wolin i  Uznam będzie 
trwał zaledwie kilka minut. Miejskim au-
tobusem dotrzemy z wyspy Uznam, przez 
tunel, do dworca PKP na Warszowie. 
Komunikacją miejską do centrum bez 
przesiadek dojadą mieszkańcy Karsibo-
ru, Ognicy i Przytoru. Piesi i  rowerzyści 
mogą przeprawiać się bez zmian proma-
mi Bielik, które będą kursować co pół go-
dziny przez cały dzień.
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AKTUALNOŚCI

Miejskie Parkingi 
Niestrzeżone za złotówkę
Miejskie Parkingi Niestrzeżone zlokali-
zowane są poza pasem dróg publicznych, 
nie mogą więc zostać włączone do Stre-
fy Płatnego Parkowania. Zapewnią ok.  
1100 miejsc parkingowych oraz, co istotne, 
będą pełnić funkcję buforową, chroniącą 
najbardziej oblegane części Świnoujścia 
przed nadmiernym ruchem samochodo-
wym. Administrowane są przez spółkę 
Komunikacja Autobusowa. Zaczęły działać  
1 czerwca.

str. 4-5

LETNIA ROZRYWKA

Sezon 2023 w Świnoujściu 
– zapraszamy!
Przedstawiamy główne imprezy w Świno-
ujście w sezonie letnim 2023. Wśród nich 
Dni Morza, Markowy Festiwal, wydarzenia 
na plaży, koncerty w altanie parkowej, mia-
sto kobiet, Jarmark Bałtycki, Fama i wiele 
innych. Zapraszamy na miejskie wydarze-
nia przez cały sezon letni. 

str. 9

Cavaliada Summer  
po raz pierwszy w Świnoujściu
Piękne słońce, gorący piasek, kojący szum fal. Do tego niesamowite emocje, wyjątkowe pokazy i sport jeździecki na najwyższym 
poziomie. O czym mowa? O najbardziej wyczekiwanym wydarzeniu jeździeckim w Polsce czyli zawodach konnych rozgrywanych 
bezpośrednio na plaży. Międzynarodowe wydarzenie jeździeckie odbędzie się 22-25 czerwca br. na plaży w Świnoujściu. W pro-
gramie zaplanowane są m.in. zawody międzynarodowe w skokach przez przeszkody, codzienne bloki pokazów konnych, zawody 
CAVALIADA Future, a także widowiskowe zaprzęgi parokonne. 
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MIESZKAŃCY PYTAJĄ

Otwarcie tunelu pod Świną zrewolucjo-
nizuje komunikację w  Świnoujściu. By 
przedostać się z  wyspy Uznam na Wolin 
i z powrotem nie trzeba będzie już polegać 
wyłącznie na promach i stać (często w bar-
dzo długich) kolejkach. Wystarczy wsiąść 
w  auto i  w  ciągu kilku minut przejechać 
1,5-kilometrowym tunelem. To oczywiście 
nie będzie jedyna możliwość przemieszcza-
nia się. Samorząd zaplanował nowe rozwią-
zania tras autobusowych łączących prawo- 
i  lewobrzeżną część miasta. Do dyspozycji 
mieszkańców i  turystów pozostanie rów-
nież przeprawa promowa Warszów (promy 
„Bielik”), która obsługiwać będzie przede 
wszystkim przewóz pieszych i rowerzystów 
kursujących pomiędzy wyspami. 
– Mieszkańcy odczują zmianę na lepsze 
natychmiast po otwarciu tunelu – mówi 
Prezydent Świnoujścia Janusz Żmurkie-
wicz. – Promy, które stanowią część naszego 
miejskiego krajobrazu, staną się tylko jedną 
z  alternatyw w  komunikacji. Zwiększy się 
płynność przejazdu, znikną wielokilometro-
we kolejki, które dawały się we znaki szcze-
gólnie podczas sezonu turystycznego. Pro-
ponujemy też nowe rozwiązania dotyczące 
przemieszczania się w  granicach miasta, 
związane z transportem zbiorowym. Komu-
nikacja miejska obsłuży najbardziej odległe 
części Świnoujścia. Najdłuższa linia będzie 
liczyć 37,5 km.

JAK POJEDZIEMY KOMUNIKACJĄ 
MIEJSKĄ
– Ustalając nowe trasy dla linii autobu-
sowych, wsłuchujemy się w  oczekiwania 
mieszkańców – tłumaczy Rafał Łysiak, 
prezes Komunikacji Autobusowej w Świ-
noujściu. – Pomysły zbieraliśmy podczas 
konsultacji społecznych „Twój ruch”, orga-
nizowanych przez świnoujski samorząd. 
Wiele cennych wskazówek i  uwag wpływa 
również drogą mailową. Jesteśmy otwarci 
na sugestie. Po otwarciu tunelu do naszych 
priorytetów wciąż należeć będzie dowóz 
mieszkańców Świnoujścia do pracy i  szkół, 
a także zapewnienie dojazdu mieszkańców 
spoza Świnoujścia, dojeżdżających do węzła 

przesiadkowego pociągiem lub autobusem. 
Rolą komunikacji miejskiej pozostaje od-
ciążenie ulic z  nadmiernego ruchu samo-
chodowego, zmniejszenie zanieczyszczeń 
i  uciążliwości powodowanych transportem 
oraz zmiana zachowań komunikacyjnych 
mieszkańców i turystów.

Linie A  i B. Kluczowym miejscem stanie 
się węzeł przesiadkowy na Warszowie, po-
wstały tuż przy dworcu PKP. Tu początek 
będą miały trasy linii autobusowych A, B,  
5, 7 (77) i 10. Od otwarcia tunelu zmienią 
się dotychczasowe trasy linii A  i  B, które 
w celu zapewnienia dojazdu ze wszystkich 
dzielnic lewobrzeżnej części Miasta będą 
przejeżdżały tunelem na Węzeł Przesiad-
kowy. Ich długość z tego względu zostanie 
powiększona o  ok.  dziesięć kilometrów.  
Rozkład jazdy został dostosowany do po-

łączeń kolejowych dojeżdżających i odjeż-
dżających z  dworca PKP, a  także godzin 
nauki i pracy w  lewobrzeżnej części Mia-
sta.  Liczba kursów w ciągu doby na tych 
liniach wzrośnie, a  częstotliwość będzie 
większa w  godzinach szczytu porannego 
i popołudniowego.

Linia 5T (tunelowa) połączy Karsibór 
bezpośrednio z centrum miasta. Początek 
trasy będzie przy Kapitanacie Portu, ko-
niec przy ul Łęgowej  w  Karsiborze. Trzy 
kursy w godzinach porannych i trzy w go-
dzinach popołudniowych zaplanowane 
zostały z  uwzględnieniem godzin pracy 
i nauki. Ponadto nadal pozostanie Linia 5, 
która będzie wozić mieszkańców z  Karsi-
boru do dworca PKP, gdzie będzie można 
się przesiąść się na inne linie autobusowe, 
prom lub pociąg.

Autobusem, samochodem, promem: 
komunikacja w mieście po otwarciu tunelu
Wkrótce, dzięki tunelowi pod Świną, przejazd pomiędzy wyspami Wolin i  Uznam będzie trwał 
zaledwie kilka minut. Miejskim autobusem dotrzemy z  wyspy Uznam, przez tunel, do dworca PKP 
na Warszowie. Komunikacją miejską do centrum bez przesiadek dojadą mieszkańcy Karsiboru, 
Ognicy i  Przytoru. Piesi i rowerzyści mogą przeprawiać się bez zmian promami Bielik, które będą 
kursować co pół godziny przez cały dzień.

Otwarcie tunelu pod Świną planowane jest na ostatnie dni czerwca. Fot. BIK UM Świnoujście
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Linia 7T (tunelowa) pojedzie z  osiedla 
Przytór-Łunowo bezpośrednio na wyspę 
Uznam – przez tunel do Kapitanatu Portu. 
W  tym przypadku również zaplanowano 
trzy kursy w  godzinach porannych i  trzy 
w  godzinach popołudniowych. Nie zmie-
ni się natomiast trasa linii 7 z pętli przy ul. 
Zalewowej do dworca PKP, gdzie będzie 
można skorzystać z innych środków loko-
mocji. 
– Dzięki uruchomieniu dodatkowych linii 
autobusowych, zwiększy się komunikacja 
zarówno z wyspą Karsibór, jak i osiedlami 
Łunowo i Przytór – mówi Rafał Łysiak. 

Drobne zmiany dotyczą  pozostałych linii, 
z tym, że one zostały już wprowadzone od 
1 maja bieżącego roku. 

Linia 2 łącząca Osiedle Zachodnie z Cen-
trum Miasta została zmodyfikowana na 
wnioski mieszkańców i znaczna część kur-
sów dojeżdża do Ogrodów Granica i Wy-
drzan. 

Natomiast linia 6 łącząca Wydrzany z Po-
sejdonem i  Dzielnicą Nadmorską, za-
miast ul. Grunwaldzką, jedzie Obwodnicą 
Wschodnią w pobliżu cmentarza i parkin-
gu. Ponadto dojeżdża do granicy z Ahlbeck 
i niektóre kursy sezonowe dojeżdżają przez 
Dzielnicę Nadmorską do wiatraka przy ul. 
Uzdrowiskowej.
Dziś świnoujska Komunikacja Autobuso-
wa dysponuje 20 autobusami. Do końca 
roku planuje zakupić dodatkowe dzie-
więć – 5 autobusów niskoemisyjnych oraz 
4  elektryczne, dofinansowane ze środków 
unijnych oraz funduszu Polski Ład. 

„BIELIKI” NADAL BĘDĄ PŁYWAĆ
Po otwarciu tunelu pod Świną przestanie 
funkcjonować przeprawa promowa „Cen-
trum” obsługiwana przez promy Karsi-
bór. Przewóz pieszych i  rowerzystów bez 
zmian będzie odbywał się przez przeprawę 
„Warszów”, promami Bielik. Przeprawa 
pozostanie bezpłatna, zarówno dla miesz-
kańców, jak i  turystów odwiedzających 
Świnoujście.
– Ruch pieszych i rowerzystów w tunelu nie 
będzie możliwy, dlatego promy na przepra-
wie miejskiej będą pracować w pełnym za-
kresie – mówi Janusz Żmurkiewicz, prezy-
dent Świnoujścia. – Będą także niezbędne, 
kiedy tunel będzie tymczasowo nieprzejezd-
ny, w przypadku awarii czy przeglądów.
Do końca czerwca rozkład kursowania 
promów pozostaje bez zmian. Od 1 lip-
ca do 31 sierpnia rozkład kursowania 
promów wygląda następująco: miejska 

przeprawa obsługiwana będzie dwoma 
promami „Bielik”, kursującymi w  godzi-
nach 5:30 (pierwszy) – 22:00 (ostatni). Pro-
my będą odpływać jednocześnie z Uznamu 
i Wolina co pół godziny – o pełnej godzinie 
i o w pół. Nocne kursy zabezpieczy jeden 
prom Bielik. Z  centrum (strona zachod-
nia) odpłynie o godz. 23:00 a następnie co 
godzinę do 5:00. Ze strony Warszowa od-
płynie o godz. 22:30 i co godzinę do 4:30 
rano. Na przeprawie Karsibór jeden prom 
dedykowany będzie wyłącznie do przewo-
zu materiałów niebezpiecznych w eksplo-
atacji w godzinach 8:00–16:00 codziennie.

W TUNELU ZWOLNIJ DO 50 KM/H
Przejazd autem przez tunel o długości nie-
mal 1,5 kilometra nie powinien zająć wię-
cej niż kilka minut. Oczywiście, kierowcy 
muszą pamiętać o obowiązujących przepi-
sach ruchu drogowego, a także o odcinko-
wym pomiarze prędkości, który zostanie 
w  nim zainstalowany. System sprawdzi, 
z jaką prędkością pojazdy pokonują tunel. 

Na jego początku i  końcu umieszczone 
zostaną bramki z  kamerami, które zare-
jestrują numer rejestracyjne, typy i marki 
pojazdów, a  także czasy ich wjazdu i  wy-
jazdu. System obliczy czas, który upłynął 
od chwili minięcia pierwszej bramki, do 
momentu wyjechania z tunelu. Na tej pod-
stawie wyliczy średnią prędkość przejazdu. 
Jeśli średnia prędkość będzie wyższa niż 
wyznaczony limit, kierowca otrzyma man-
dat karny.
– Według badań, bezpieczeństwo na odcin-
kach dróg objętych odcinkowym pomiarem 
prędkości znacząco wzrasta – mówi Prezy-
dent Świnoujścia Janusz Żmurkiewicz. – 
Wielu kierowców reaguje na fotoradar ostro 
hamując tuż przed nim i natychmiast przy-
spiesza za urządzeniem. Odcinkowy pomiar 
prędkości eliminuje ten problem. Poprawia 
bezpieczeństwo na długim odcinku drogi 
i co najważniejsze, przyzwyczaja kierowców 
do jazdy z określoną prędkością.
W sumie tunel pod Świną wraz z dojazdami 
monitorowany będzie przez 143 kamery. 

Do końca czerwca rozkład kursowania promów pozostaje bez zmian. Fot. BIK UM Świnoujście

Kierowcy muszą pamiętać o  odcinkowym pomiarze prędkości,  
który jest instalowany w  tunelu. Fot. Archiwum
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Miasto konsekwentnie realizuje politykę 
parkingową. W pasach drogowych wyzna-
cza miejsca postojowe dla samochodów, 
tworzy parkingi, wymaga tego również 
od inwestorów prywatnych. Kolejnym 
elementem tej polityki, który ma uchro-
nić centrum miasta i dzielnicę nadmorską 
przed nadmiernym ruchem samochodo-
wym, jest stworzenie Miejskich Parkingów 
Niestrzeżonych, administrowanych przez 
spółkę Komunikacja Autobusowa. Zaczęły 
działać 1 czerwca.
Miejskie Parkingi Niestrzeżone zlokali-
zowane są poza pasem dróg publicznych, 
nie mogą więc zostać włączone do Strefy 
Płatnego Parkowania. Zapewnią ok. 1100 
miejsc parkingowych oraz, co istotne, będą 
pełnić funkcję buforową, chroniącą naj-
bardziej oblegane części Świnoujścia przed 
nadmiernym ruchem samochodowym. 
– Uporządkowanie ponad tysiąca miejsc par-
kingowych, którymi dysponuje miasto, było 
niezbędne, zanim nowe połączenie drogowe 
pod Świną zostanie otwarte – mówi Prezy-
dent Świnoujścia Janusz Żmurkiewicz. 
– Dzięki temu, że miejsca będą płatne, kosz-
ty utrzymania parkingów ponosić będą ich 
użytkownicy, a nie wszyscy mieszkańcy pła-
cący podatki, również Ci, którzy nie korzy-
stają z parkingów. Umożliwi to również ogra-
niczenie natężenia ruchu i  idących za tym 
uciążliwości komunikacyjnych. Kierowcy nie 
będą przemieszczać się po mieście w celu zna-
lezienia miejsc wolnych od opłat i parkować 
w miejscach do tego nieprzeznaczonych.

GDZIE TE PARKINGI?
Uchwałę w  sprawie powołania Miejskich 
Parkingów Niestrzeżonych, Rada Miasta 
Świnoujście przyjęła na wniosek Prezydenta 
Miasta podczas marcowych obrad. Zgodnie 
z  wolą radnych, parkingami administruje 
miejska spółka – Komunikacja Autobuso-
wa, a  nie zewnętrzny operator. Wszelkie 
zyski z obsługi parkingów będą więc zosta-
wać w kasie miasta. W skład MPN wchodzi 
dziesięć parkingów płatnych:
–	 przy ul. Bałtyckiej / Stefana Żeromskie-

go – 76 miejsc;
–	 przy ul. Bałtyckiej / Wojska Polskiego – 

150 miejsc; 
–	 przy ul. Legionów – 184 miejsca;
–	 przy ul. Ignacego Daszyńskiego –  

90 miejsc;
–	 przy ul. Rybaki – 80 miejsc; 

–	 przy ul. Włodzimierza Steyera – 140 
miejsc (w tym 4 dla autobusów/autoka-
rów);

–	 przy ul. Wojska Polskiego / Jacka Mal-
czewskiego – 63 miejsca;

–	 przy ul. Norberta Barlickiego – 45 
miejsc; 

–	 przy ul. Norberta Barlickiego / Bunkro-
wa – 25 miejsc;

–	 przy placu im. Adama Mickiewicza – 
100 miejsc;

oraz bezpłatny parking działający w  sys-
temie Parkuj i Jedź (Park & Ride) przy ul. 
Norberta Barlickiego (125 miejsc, w tym 5 
dla autobusów/autokarów). 

ZOSTAW AUTO, POJEDŹ AUTOBUSEM 
ZE ZNIŻKĄ
Wszystkie Miejskie Parkingi Niestrzeżo-
ne (MPN) będą czynne 7 dni w tygodniu 
przez całą dobę. Skorzystanie z nich i za-
kup parkingowego biletu dobowego bę-
dzie uprawniał do korzystania z  ulgo-
wych przejazdów komunikacją miejską 
w  Świnoujściu w  czasie ważności biletu 
parkingowego (zniżka 50 procent dla mak-
symalnie 5 osób). Część z nich wyposażo-
nych jest w szlabany i kamery do odczytu 
tablic rejestracyjnych (docelowo taki sys-
tem będzie funkcjonował na wszystkich 
MPN-ach), natomiast część obsługiwana 
będzie tymczasowo przez parkomaty bez 
szlabanów. Nieco inne zasady będą obo-
wiązywać na parkingu Park And Ride 
przy ul. Barlickiego. Bezpłatny parking 
przeznaczony jest przede wszystkim 
dla osób korzystających z  samochodów 
osobowych, przesiadających się na inne 

środki transportu, w  tym m.in. na linie 
komunikacji miejskiej. Postój na parkin-
gu będzie mógł trwać maksymalnie do 
16 godzin. W tym czasie użytkownik po-
nadto będzie uprawniony do korzystania 
z  bezpłatnych przejazdów komunikacją 
miejską w  Świnoujściu (maksymalnie  
5 osób podróżujących wspólnie – jeden 
bilet). Jeżeli w czasie kontroli okaże się, że 
samochód osobowy nie jest zaparkowany 
na parkingu, to kontroler będzie upraw-
niony do nałożenia opłaty dodatkowej za 
przejazd autobusem.

ULGI DLA MIESZKAŃCÓW 
ŚWINOUJŚCIA
Wysokość opłat za korzystanie z  MPN 
różni się w  zależności od ich lokalizacji 
i wynosi od 2 zł za godzinę parkowania na 
obrzeżach miasta do 5 zł w Dzielnicy Nad-
morskiej. Znacznie mniej zapłacą posia-
dacze Karty Wyspiarza i Karty Wyspiarza 
Seniora. W sezonie do maja do września 
za godzinę parkowania w Dzielnicy Nad-
morskiej (parking przy Bałtyckiej) zapła-
cą wówczas 1 zł, zaś 5 zł kosztować będzie 
doba. Poza sezonem będzie to koszt 50 gr 
za godzinę i 3 zł za dobę. Godzina parko-
wania w centrum i na obrzeżach również 
wyniesie 1 zł z  Kartą Wyspiarza i  Kartą 
Wyspiarza Seniora. Opłaty będzie można 
wnosić na miejscu. W  najbliższym czasie 
planowane jest utworzenie systemu zarzą-
dzania parkingami. Ma to być platforma 
integrująca wszystkie parkingi z dostępem 
do informacji o  ich lokalizacji, wolnych 
miejscach parkingowych oraz umożliwia-
jąca zakup biletu przez internet. 

AKTUALNOŚCI

W skład MPN wchodzi dziesięć parkingów płatnych oraz bezpłatny parking działający w  systemie  
Parkuj i  Jedź (Park & Ride) przy ul. Norberta Barlickiego.

Fot. UM Świnoujście

Miejskie Parkingi Niestrzeżone:  
złotówka z  Kartą Wyspiarza i  ulgi na przejazdy komunikacją miejską
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Herb Miasta przedstawia w niebieskim polu francuskiej tarczy herbowej 
czerwonego gryfa pomorskiego ze złotym dziobem, złotymi pazurami 
zwróconego w prawą stronę (heraldycznie) trzymającego w szponach 
srebrną kotwicę. Tarcza posiada czarny obrys oraz w górnej części na 
białym tle napis ŚWINOUJŚCIE.

Herb obowiązuje na podstawie Uchwały Nr LII/428/2009 Rady Miasta 
Świnoujścia z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie Statutu Gminy-Miasto 
Świnoujście.

AKTUALNOŚCI

CENNIK OPŁAT ZA KORZYSTANIE Z MIEJSKICH PARKINGÓW NIESTRZEŻONYCH POŁOŻONYCH NA TERENIE GMINY 
MIASTO ŚWINOUJŚCIE POZA PASAMI DRÓG PUBLICZNYCH 

I. DZIELNICA NADMORSKA – Parking przy ul. Bałtyckiej/Żeromskiego (lokalizacja 1z § 1 uchwały) 
Ustala się następujące stawki opłat parkingowych za postój pojazdów:

Lp. Czas postoju
Stawka w okresie  
od 01.05 do 30.09 

[zł]

Stawka w okresie  
od 01.10 do 30.04 

[zł]
1 1 godzina dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 1,00 0,50
2 1 godzina dla pozostałych użytkowników 5,00 3,00
3 1 doba dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 5,00 3,00
4 1 doba dla pozostałych użytkowników + uprawnienie do ulgi 50% dla 5 osób w przejazdach komuni-

kacją miejską w dniu postoju* 20,00 12,00

II. CENTRUM MIASTA – Parkingi: przy ul. Bałtyckiej/Wojska Polskiego (lokalizacja 2 z § 1 uchwały), przy ulicach: Ignacego 
Daszyńskiego, Rybaki i Wojska Polskiego/Jacka Malczewskiego  (lokalizacje 3, 5 i 7 z § 1 uchwały), przy ulicy Legionów  (lokaliza-
cja 4 z § 1 uchwały).
Ustala się następujące stawki opłat parkingowych za postój pojazdów:

Lp. Czas postoju
Stawka w okresie  
od 01.05 do 30.09 

[zł]

Stawka w okresie  
od 01.10 do 30.04 

[zł]
1 1 godzina dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 1,00 0,50
2 1 godzina dla pozostałych użytkowników 4,00 3,00
3 1 doba + uprawnienie do ulgi 50% dla 5 osób w przejazdach komunikacją miejską w dniu postoju* 20,00 12,00
4 Abonament tygodniowy na parkingu przy ulicy Bałtyckiej/Wojska Polskiego 100,00 75,00
5 Abonament miesięczny dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 50,00 25,00
6 Abonament miesięczny dla pozostałych użytkowników 150,00 100,00
7 Abonament miesięczny dla pojazdów taxi na parkingu przy ul. Legionów 55,00 55,00

III. PLAC MICKIEWICZA – Parking przy Urzędzie Miasta (lokalizacja 10 z § 1 uchwały)
Ustala się następujące stawki opłat parkingowych za postój pojazdów:

Lp. Czas postoju
Stawka w okresie  
od 01.05 do 30.09 

[zł]

Stawka w okresie  
od 01.10 do 30.04 

[zł]

1 1 godzina 0,00 0,00
2 Każda kolejna godzina 4,00 3,00
3 1 doba + uprawnienie do ulgi 50% dla 5 osób w przejazdach komunikacją miejską w dniu postoju* 20,00 12,00
4 Abonament tygodniowy 100,00 75,00
5 Abonament miesięczny dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 50,00 25,00
6 Abonament miesięczny dla pozostałych użytkowników 150,00 100,00
7 Abonament miesięczny dla pracowników Miejskiego Domu Kultury, Państwowej Szkoły Muzycznej  

I Stopnia, TBS Lokum Sp. z o.o., Urzędu Miasta, Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Inspektoratu 
Nadzoru Budowlanego, Centrum Usług Wspólnych, na parkingu przy Placu Mickiewicza

25,00 25,00

IV. OBRZEŻA MIASTA – Parking przy ulicy Steyera  (lokalizacja 6 z § 1 uchwały) i parkingi przy ulicy Barlickiego   
(lokalizacje 8 i 9 z § 1 uchwały)
Ustala się następujące stawki opłat parkingowych za postój pojazdów:

Lp. Czas postoju
Stawka w okresie  
od 01.05 do 30.09 

[zł]

Stawka w okresie  
od 01.10 do 30.04 

[zł]

1 1 godzina dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 1,00 0,50
2 1 godzina dla pozostałych użytkowników 2,00 1,00
3 1 godzina dla autobusów lub autokarów na parkingu przy ul. Steyera 10,00 5,00
4 1 doba (nie dotyczy autobusów i  autokarów) + uprawnienie do ulgi 50% dla 5 osób w  przejazdach 

komunikacją miejską w dniu postoju* 10,00 5,00

5 1 doba dla autobusów lub autokarów na parkingu przy ul. Steyera 60,00 30,00
6 Abonament miesięczny dla posiadacza Karty Wyspiarza lub Karty Wyspiarza Senior 40,00 20,00
7 Abonament miesięczny dla pozostałych użytkowników (nie dotyczy autobusów i autokarów) 100,00 50,00

(*) – osoby posiadające bilet parkingowy dobowy uprawnione są do ulgowych (ulga 50%) przejazdów pojazdami lokalnego transportu zbiorowego 
organizowanego przez Gminę Miasto Świnoujście. Ulga ta przysługuje w tym dniu, w którym został wykupiony bilet parkingowy dobowy.
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Gmina Miasto Świnoujście ogłosiła konkurs na zadanie realizowa-
ne z pożytku publicznego pod nazwą „Morskie wychowanie dzieci 
i młodzieży”. Celem zadania jest zwiększenie zainteresowania dzieci 
i młodzieży tematyką żeglarską i morską poprzez stworzenie moż-
liwości zdobycia lub poszerzenia wiedzy w tym zakresie, aktywne-
go uczestnictwa w różnego rodzaju działaniach mających wpływ na 
kształtowanie świadomości morskiej uczniów, wzmocnienie przyna-
leżności do społeczności z  tradycjami związanymi z morzem, pro-
mocja sportów wodnych jako sposób aktywnego spędzania czasu.

Otwarty konkurs ofert skierowany jest do:
1.	 organizacji pozarządowych prowadzących działalność pożyt-

ku publicznego, niebędących jednostkami sektora finansów 
publicznych w rozumieniu przepisów ustawy o finansach pu-
blicznych lub przedsiębiorstw, instytutów badawczych, ban-
ków i spółek prawa handlowego będącymi państwowymi lub 
samorządowymi osobami prawnymi, niedziałających w  celu 
osiągnięcia zysku, osób prawnych lub jednostek organizacyj-
nych nieposiadających osobowości prawnej, którym odrębna 
ustawa przyznaje zdolność prawną, w  tym fundacje i  stowa-
rzyszenia, z zastrzeżeniem art. 3 ust. 4 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie,

2.	 innych podmiotów prowadzących działalność pożytku pu-
blicznego:
a)	 osób prawnych i  jednostek organizacyjnych działających 

na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła 
Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Pań-
stwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz 
o  gwarancjach wolności sumienia i  wyznania, jeżeli ich 
cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku 
publicznego,

b)	 stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego,
c)	 spółdzielni socjalnych,
d)	 spółek akcyjnych i spółek z ograniczoną odpowiedzialno-

ścią oraz klubów sportowych będących spółkami działa-
jącymi na podstawie przepisów ustawy z dnia 25 czerwca 
2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2022 r. poz. 1599, z późn. zm.), 
które: nie działają w celu osiągnięcia zysku oraz przezna-
czają całość dochodu na realizację celów statutowych oraz 
nie przeznaczają zysku do podziału pomiędzy swoich 
udziałowców, akcjonariuszy i pracowników

Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację za-
dania wynosi 40 000 zł.

EDUKACJA

Dyżur letni w  Przedszkolach 
Miejskich Gminy Miasto 
Świnoujście
Dyżur letni w  przedszkolach w  roku szkolnym 2022/2023 trwa 
w okresie od 03.07.2023 do 29.08.2023 (włącznie).

Dyżur letni w miesiącu lipcu 2023 pełnią przedszkola:
•	 Przedszkole Miejskie nr 1 „Perełki Bałtyku”, ul. Warszawska 13;
•	 Przedszkole Miejskie nr 5 „Bajka”, ul. Witosa 7;
•	 Przedszkole Miejskie nr 9 „Fantazja”, ul. Sosnowa 16;
•	 Przedszkole Miejskie nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi „Tę-

cza”, ul. Bydgoska 15.

Dyżur letni w miesiącu sierpniu 2023 pełnią przedszkola
•	 Przedszkole Miejskie nr 3 „Pod Żaglami”, ul. Batalionów 

Chłopskich 5;
•	 Zespół Szkolno-Przedszkolny w  Świnoujściu. Przedszkole 

Miejskie nr 7, ul. Sąsiedzka 13 A;
•	 Przedszkole Miejskie nr 10 „Kolorowy Świat”, ul. Monte Casi-

no 24-25.
Chęć skorzystania z opieki przedszkolnej w okresie dyżuru letnie-
go Rodzic/Opiekun osobiście zgłasza bezpośrednio w przedszko-
lu pełniącym dyżur w danym miesiącu poprzez złożenie wniosku 
(załącznik nr1). Wniosek wraz załącznikami Rodzic/Opiekun po-
biera ze strony przedszkola dyżurnego.
Wniosek – druk oraz niezbędne załączniki do niniejszych zasad 
udostępniają do pobrania przedszkola miejskie w Świnoujściu na 
swoich stronach internetowych:
•	 www.przedszkole-miejskie-nr1.pl
•	 www.przedszkole3.swinoujscie.pl
•	 www.bajka.swinoujscie.pl
•	 www.dziewiatka.swinoujscie.pl
•	 www.dziesiatka.swi.pl
•	 www.p11tecza.edupage.org
•	 www.sp9.swinoujscie.pl

Egzaminy ósmoklasisty
23 maja rozpoczęły się egzaminy dla uczniów klas ósmych szkół 
podstawowych. We wtorek, 23 maja  uczniowie pisali egzamin 
z języka polskiego, w środę to jest 24 maja egzamin z matematy-
ki, a w czwartek 25 maja z  języka obcego nowożytnego. Wyniki 
egzaminów ogłoszone będą 3 lipca 2023 r. 486 uczniów z Gminy 
Miasto Świnoujście przystąpiło do egzaminów.

„Morskie wychowanie dzieci 
i młodzieży”

Celem zadania jest zwiększenie zainteresowania dzieci i  młodzieży tematyką 
żeglarską i morską.� Fot. Pixabay

Przedszkole Miejskie nr 11 z  Oddziałami Integracyjnymi „Tęcza”.
Fot. Archiwu
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Herb Miasta przedstawia w niebieskim polu francuskiej tarczy herbowej 
czerwonego gryfa pomorskiego ze złotym dziobem, złotymi pazurami 
zwróconego w prawą stronę (heraldycznie) trzymającego w szponach 
srebrną kotwicę. Tarcza posiada czarny obrys oraz w górnej części na 
białym tle napis ŚWINOUJŚCIE.

Herb obowiązuje na podstawie Uchwały Nr LII/428/2009 Rady Miasta 
Świnoujścia z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie Statutu Gminy-Miasto 
Świnoujście.

RADA MIASTA

W maju radni odwiedzili największą inwestycję w Świnoujściu – budowę tunelu pod Świną.� Fot. BIK UM Świnoujście

W maju br. na wniosek Prezydenta Miasta zwołane zostały dwie 
sesje: 79. nadzwyczajna w dniu 15 maja 2023 r., na której podję-
to uchwały związane z  finansami miasta, zmianę budżetu Gmi-
ny Miasto Świnoujście na rok 2023 i Wieloletni Plan Finansowy 
Gminy Miasto Świnoujście na lata 2023 – 2035 oraz 80. w dniu 25 
maja 2023 r., planowana zgodnie z harmonogramem sesji. Komu-
nikacji Autobusowej poświęconych było sześć uchwał związanych 
z  oddaniem nowych inwestycji m. in. powierzenie zarządzania 
węzłem przesiadkowym przy ulicy Dworcowej i ustaleniem zasad 
korzystania z  niego, lokalizacją przystanków, czy też powierze-
niem zarządzania przystankami autobusowymi. Istotną kwestią 
dla mieszkańców Osiedla Posejdon i  ul. Wojska Polskiego było 
uchwalenia planu zagospodarowania dla tego obszaru. Zaintereso-
wanie seniorów może wzbudzić fakt, iż kolejny raz został przyjęty 
programu polityki zdrowotnej pn. „Program szczepień ochron-
nych przeciw grypie dla mieszkańców Świnoujścia w wieku od 60 

roku życia”. W końcowej części planowanej sesji radni zapoznali 
się z  informacją dotyczącą podjętych działań w  zakresie wspar-
cia Osób z Niepełnosprawnością w ubiegłym roku oraz udzieloną 
pomocą społeczną w naszym mieście. Jak zawsze w maju, Prezy-
dent Miasta przedstawia informację o przygotowaniu Świnoujścia 
do sezonu letniego. Ze szczegółami uchwał można zapoznać się 
w  Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Miasta: 
Rada Miasta – „Uchwały”; z interpelacjami i zapytaniami oraz od-
powiedziami w zakładce – „O co pytają radni”.
31 maja 2023 roku do Rady wpłynął ważny dokument, bowiem 
Prezydent Miasta przekazał Raport o stanie Miasta za rok 2022, 
który zostanie poddany ocenie radnych na sesji absolutoryjnej.  
Raport dostępny jest na stronie miasta i zachęcam do zapoznania 
się z nim.

Przewodnicząca Rady Miasta Świnoujście
Elżbieta Jabłońska

Z PRAC KOMISJI

 Komisja Rewizyjna podczas dwóch posiedzeń analizowała 
wykonanie budżetu Miasta Świnoujście za rok 2022 z uwzględ-
nieniem stanu mienia komunalnego w  celu przygotowania 
wniosku absolutoryjnego dla Prezydenta Miasta Świnoujście za 
2022 rok.

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji kontynuowała dyskusję 
na temat opracowania miejskiej strategii ds. uchodźców.
Komisji Gospodarki Morskiej zapoznała się sytuacją mieszkań-
ców ulicy Sołtana i  ulicy Ludzi Morza, jak również planów in-
westycyjnych dotyczących obszaru lewobrzeżnej części Miasta 
Świnoujście, pylenia węgla z  terenów portowych oraz dostępu 
do Latarni Morskiej.

 Komisja Gospodarki i Budżetu zwołana była dwa razy, na 
pierwszym posiedzeniu Prezes ORLEN Neptun sp. z o.o. z sie-
dzibą w  Warszawie, przekazał informacje dotyczące budowy 
i docelowego funkcjonowania budowanego w Świnoujściu ter-
minala instalacyjnego dla morskich farm wiatrowych. Drugie 
posiedzenie poświęcone było przedstawieniu przez Prezydenta 
Miasta informacji dotyczącej bieżących działań w zakresie do-

stępu do kąpieliska Warszów oraz obiektów zabytkowych Latar-
nia Morska i Fort Gerharda. Komisja też wypracowywała opinie 
do projektów uchwał związanych między innymi: z  miejsco-
wym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Świno-
ujście w rejonie ulicy Wojska Polskiego i osiedla Posejdon oraz 
z Komunikacją Autobusową Sp. z o.o. 

 Komisja Edukacji, Kultury i Sportu obradowała na temat 
planów działalności samorządowych instytucji kultury w zakre-
sie zaspakajania potrzeb mieszkańców miasta. 

 Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych wspólnie z Komisją 
Edukacji, Kultury i Sportu odbyła posiedzenie w Auli Liceum 
Ogólnokształcącego z  Oddziałami Integracyjnymi im. Miesz-
ka I. Pani Małgorzata Zajdel-Rawska (psycholog kliniczny, cer-
tyfikowany specjalista interwencji kryzysowych) wprowadziła 
zebranych w problematykę stanu opieki psychologicznej i psy-
choterapeutycznej oraz możliwości wsparcia w  tym zakresie. 
W spotkaniu udział wzięli również dyrektorzy placówek oświa-
towych, pedagodzy, psycholodzy oraz Policja.

Spotkania z radnymi można umówić pod telefonem Biura Rady 
Miasta 91 321 26 61.

Za nami dwie sesje Rady Miasta Świnoujście
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W 2021 roku udało się uruchomić w Świ-
noujściu bardzo ważne miejsce dla osób 
działających w  organizacjach pozarządo-
wych. Centrum Organizacji Pozarządo-
wych, bo o nim mowa, prowadzone jest na 
zalecenie Gminy Miasto Świnoujście przez 
Stowarzyszenie Kierunek Świnoujście. Po-
czątkowo siedziba COP mieściła się przy 
ul. Piastowskiej 62a, a  od  początku tego 
roku Centrum przeniosło się w nowe miej-
sce przy ul. Bol. Chrobrego 22. 
Głównym celem Centrum Organizacji 
Pozarządowych w Świnoujściu jest wspie-
ranie powstawania nowych organizacji po-
zarządowych, wzmacnianie potencjału już 
istniejących, a  także prowadzenie działań 
na rzecz zwiększenia udziału mieszkańców 
miasta w życiu publicznym. 
Organizacje mogą korzystać ze wsparcia 
infrastrukturalnego i  technicznego w  po-
staci, m.in:, pomieszczeń na spotkania 
i  szkolenia, szafek do przechowywania 
dokumentacji organizacji, sprzętu kompu-
terowego, drukarki, rzutnika itp., a  także 
udostępnienia adresu korespondencyjne-
go. COP doradza jak założyć organizację 
pozarządową, gdzie pozyskać finansowa-

nie na jej działalność, pomaga w  opraco-
waniu ofert konkursowych i  sprawozdań 
z wykonania zadania. 
W  2022 roku pięciu organizacjom udo-
stępniono adres korespondencyjny, ośmiu 
organizacjom udostępniono szafki do 
przechowywania dokumentacji, osiem 
podmiotów korzystało ze sprzętu. Zorga-
nizowano 2 spotkania na rzecz integra-
cji świnoujskich podmiotów III sektora,  
7 szkoleń dla członków organizacji pod na-
zwą Grupa Lokalnych Liderów, 10 organi-
zacji skorzystało z pomocy prawnika. Po-

nadto, Centrum udzieliło pomocy 10  or-
ganizacjom w  zakresie opracowania ofert 
konkursowych lub sprawozdań z realizacji 
zadań. Łącznie w  2022 roku z  różnych 
form wsparcia oferowanych przez COP 
skorzystały 23 organizacje pozarządowe.
Wszystkich chętnych do korzystania z po-
mocy Centrum Organizacji Pozarządo-
wych zapraszamy do kontaktu pod adre-
sem copswinoujscie@gmail.com lub tele-
fonem 601  307  069. Po więcej informacji 
zapraszamy na stronę internetową www.
cop.org.pl lub na profil na Facebooku.

DZIAŁANIA SPOŁECZNE

Ważne miejsce dla lokalnych organizacji

Głównym celem Centrum Organizacji Pozarządowych w Świnoujściu jest prowadzenie działań na rzecz 
zwiększenia udziału mieszkańców miasta w życiu publicznym. 

Fot. Archiwum

Zapraszamy do udziału w bezpłatnych warsztatach
pn. „Opieka nad osobą starszą w rodzinie”
Warsztaty są przeznaczone dla opiekunów/
członków rodzin osób doświadczających 
kryzysu związanego z  opieką nad osobą 
starszą. Uczestnicy będą mogli dowiedzieć 
się na temat praktycznych umiejętności 
i  teorii pracy z  problemami psychogeria-
trycznymi. Zajęcia poprowadzi Pani Ma-
rianna Kotuniak, która jest psychologiem 
z doświadczeniem zawodowym w zakresie 
opieki nad osobami starszymi.

Planowany termin rozpoczęcia: 
20 czerwca 2023 r.
Warsztaty odbywać się będą co dwa tygo-
dnie / we wtorki, w godzinach 17.00–18.30, 
w ZOD Fregata w Świnoujściu Sp. z o. o., 
przy ul. Bydgoskiej 14. 

Zapisy: prowadzone są telefonicznie pod 
nr 0-91 443 67 01  

Przykładowe tematy warsztatów:
  1.	Obraz świata oczami osoby chorej na 

Alzheimera/inne choroby wieku star-
czego/. Jak  zmienia się percepcja oraz 
emocje w  toku dynamicznych zmian 
neuropsychologicznych?

  2.	Demencja jako stopniowa utrata pa-
mięci i  samodzielności. Jak zmiana 
procesów poznawczych wpływa na ko-
munikacje i funkcjonowanie w rzeczy-
wistości?

  3.	Diagnoza neurologiczna i co dalej. Jak 
rozumieć symptomy chorób wieku 
starczego?

  4.	Potrzeby osoby starszej a  potrzeby jej 
opiekuna. Jak radzić sobie z konflikta-
mi rodzinnymi?

  5.	Zmiana tożsamości rodziny pod wpły-
wem starzenia się. Jak zmieniają się 
role dzieci i rodziców w kryzysie wieku 
starczego?

  6.	Lęk przed śmiercią u  osób starszych 
i  ich opiekunów. Jak radzić sobie 
z emocjami u schyłku życia?

  7.	Samotność jako wyzwanie wieku star-
szego. Jak  żałoba wpływa na stan psy-
chiczny osoby starszej?

  8.	Akceptacja zmian psychofizycznych 
wieku starszego przez rodzinę. Jak ra-
dzić sobie z przemijaniem i być uważ-
nym opiekunem?

  9.	Oczekiwania wobec opieki nad osobą 
starszą. Jak ustalać realne możliwości 

opieki nad osobą z  opiekunami spoza 
rodziny w procesie zmian kryzysy wie-
ku starszego?

10.	Opieka nad osobą starsza: powinność 
moralna czy naturalne potrzeba opieki.  
Jakie wyzwania niesie ze sobą opieka 
nad osobą starszą?

Dzięki warsztatom uczestnicy nauczą się 
m.in.:
1)	 rozpoznawania i  dbania o  własne po-

trzeby w kontekście opieki nad starszą 
osoba w rodzinie;

2)	 lepszego radzenia sobie z  trudnymi 
emocjami;

3)	 rozumienia symptomów psychofizycz-
nych związanych z procesem starzenia 
się;

4)	 rozpoznawania granice swoich możli-
wości i delegowania części obowiązków 
na inne osoby z najbliższego otoczenia 
bądź społeczności;

5)	 kontaktu z  instytucjami i  organizacja-
mi świadczącymi pomoc w  sferze pu-
blicznej na terenie miasta i kraju;

6)	  umiejętności radzenia sobie z  po-
czuciem bezradności i  osamotnienia 
w konfrontacji z problemami.
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Herb w wersji podstawowej
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Herb Miasta przedstawia w niebieskim polu francuskiej tarczy herbowej 
czerwonego gryfa pomorskiego ze złotym dziobem, złotymi pazurami 
zwróconego w prawą stronę (heraldycznie) trzymającego w szponach 
srebrną kotwicę. Tarcza posiada czarny obrys oraz w górnej części na 
białym tle napis ŚWINOUJŚCIE.

Herb obowiązuje na podstawie Uchwały Nr LII/428/2009 Rady Miasta 
Świnoujścia z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie Statutu Gminy-Miasto 
Świnoujście.

LETNIA ROZRYWKA

Poniżej przedstawiamy główne imprezy 
w  Świnoujście w sezonie letnim 2023:
1. �Babolat World Tennis Masters Tour 

Świnoujście – Ahlbeck – do 2.06.2023 r.
Do 2.06.2023 r. na kortach tenisowych 
w  Świnoujściu przy ul. Matejki 22 oraz 
w  Ahlbecku (Niemcy) przy Siedlung 
Ostend 99/e. Swinemunder Chausse od-
był się międzynarodowy turniej tenisowy 
światowej rangi World Tennis Masters 
Tour 700. Turniej dla amatorów, rozgrywa-
ny według zasad międzynarodowej orga-
nizacji tenisowej. Rozgrywki prowadzone 
były w  kategoriach wiekowych 30+, 35+, 
40+, 45+, 50+, 55+, 60+, 65+, 70+, 75+, 
80+, 85+, 90+ (lat).
2. �50 Jubileuszowe Mistrzostwa Polski 

w Karate Kyokushin – 3–4.06.2023 r.
W dniach 3-4 czerwca 2023 r. w hali spor-
towej Uznam Arena w Świnoujściu odbyły 
się 50. Jubileuszowe Mistrzostwa Polski 
w  Karate Kyokushin Seniorów w  kumite 
i  kata. Impreza organizowana przez Świ-
noujską Akademię Karate Kyokushin. Im-
preza objęta jest patronatem Ambasady 
Japonii w Polsce, Marszałka Województwa 
Zachodniopomorskiego oraz Prezydenta 
Miasta Świnoujście.
3. �Koncerty w Altanie Koncertowej 

Parku Zdrojowym – od 22.06.2023 r.
Już od 22 czerwca rusza kolejna edycja 
letnich koncertów w  Parku Zdrojowym. 
Projekt Altana Koncertowa skupia się na 
różnorodnym jazzowym brzmieniu w wy-
konaniu tak uznanych już nazwisk jak i de-
biutujących muzyków. W tym roku rozpo-
czynamy od legendarnego Apostolisa An-
thimosa, przez świnoujściankę Agnieszkę 
Hekiert, a  skończymy jazzowymi aranża-
cjami utworów Grzegorza Ciechowskiego.
4. �Cavaliada Summer Świnoujście  

– 22–25.06.2023 r.
CAVALIADA Summer – międzynarodo-
we wydarzenie jeździeckie odbędzie się 
w  dniach 22-25 czerwca 2023 r. na plaży 
w  Świnoujściu (wejście od Al. Interferie). 
W  programie zaplanowane są m.in. za-
wody międzynarodowe w  skokach przez 
przeszkody, codzienne bloki pokazów 
konnych, zawody CAVALIADA Future, 
a  także widowiskowe zaprzęgi parokon-
ne. Na terenie imprezy odbywać się będą 
Targi Sprzętu i  Akcesoriów Jeździeckich. 
CAVALIADA Summer to jedyne w Euro-
pie Międzynarodowe Zawody Jeździeckie 
organizowane bezpośrednio na plaży. 

5. �Dni Morza 30.06 – 02.07.2023 r.
Dni Morza odbywają się na terenie Portu 
Jachtowego im. Jerzego Porębskiego, gdzie 
na scenie do późnych godzin wieczornych 
będą odbywały się koncerty znanych arty-
stów i  wykonawców muzycznych. W  tym 
roku głównymi wykonawcami będą Ja-
cek Stachursky oraz Papa D. W  piątek 
oraz w  sobotę już od godziny 11:00 będą 
dodatkowo czekać na nas jarmark, strefa 
gastronomiczna, wesołe miasteczko oraz 
strefa edukacji i animacji. Za to w niedzielę  
2 lipca, o godz. 20:00 serdecznie zaprasza-
my do Amfiteatru im. Marka Grechuty na 
Galę Operową w ramach V edycji Letniego 
Festiwalu Operowego.
6. �XIX Morski Turniej Tenisowy Gwiazd 

1–2.07.2023 r.
Gwiazdy kina i telewizji, satyrycy i artyści 
kabaretowi wezmą udział w XIX Morskim 
Turnieju Tenisowym Gwiazd pod patrona-
tem Prezydenta Miasta Janusza Żmurkie-
wicza. Turniej odbędzie się w dniach 1–2 
lipca 2023 r. na kortach tenisowych przy 
ul. Matejki 17 A. W niedzielę wieczorem, 
po wręczeniu nagród laureatom turnie-
ju, w  Amfiteatrze odbędzie się koncert 
w ramach Letniego Festiwalu Operowego. 
Mieszkańcy oraz turyści będą mogli podzi-
wiać wspaniałe widowisko z udziałem soli-
stów i orkiestry Opery na Zamku. Wstęp 
dla publiczności oczywiście jest bezpłatny.
7. �Wakacyjne Miasto Kobiet  

3-6.07.2023 r.
Wakacyjne Miasto Kobiet już na stałe wro-
sło w  letni repertuar propozycji kultural-
nych w  Świnoujściu. W  dniach 3-6 lipca, 
po raz kolejny Muszla Koncertowa zamie-
ni się strefę tylko dla kobiet. Warsztaty, 
koncerty, spotkania, metamorfozy, spekta-
kle – co tylko dusza zapragnie – a wszystko 
to dedykowane Paniom! Wśród gości same 
gwiazdy – Ewa Gawryluk, Iwona Pavlović, 
Michał Koterski, Katarzyna Ankudowicz, 
Jarosław Boberek i wielu, wielu innych!
8. Projekt plaża 7–9.07.2023 r.
Sport, dobra zabawa, aktywność fizyczna 
i  atrakcje dla dzieci (nie tylko w  Strefie 
Kids!) – wszystko to na jednej z  najpięk-
niejszych polskich plaż w oprawie medial-
nej telewizji TVN oraz przy uczestnictwie 
znanych i lubianych gwiazd telewizyjnych.
9. Markowy Festiwal 03-05.08.2023 r.
Markowy Festiwal w  tym roku nieco 
krótszy ale za to bardzo emocjonujący. 
W  dniach 3-5 sierpnia, na świnoujskich 

scenach ujrzymy plejadę gwiazd: Jacka 
Cygana, Sonię Bohosiewicz, Antka Soykę, 
Sławek Uniatowski, tenorzy z  grupy Tre 
Voci, Renata Dancewicz, Robert Wienc-
kiewicz. A to tylko wierzchołek całej listy 
wspaniałych wykonawców.
10. Jarmark Bałtycki 17–20.08.2023 r.
Impreza staje się tradycją w naszym mie-
ście i ma na celu podkreślenie jego wyjąt-
kowego położenia oraz morskich tradycji. 
Jarmark odbywa się na ul. Wybrzeże Wła-
dysława IV, na nabrzeżu administrowanym 
przez Fairplay Towage Polska Sp. z o.o. Sp. 
k. Oprócz słynnych stoisk wystawienni-
czych z  produktami regionalnymi z  róż-
nych stron Polski, rękodziełem, słodko-
ściami, są stoiska z  wyrobami rybnymi. 
Poza tym na odwiedzających czeka bogata 
strefa gastronomiczna, a  najmłodszych – 
morska strefa animacji.
11. FAMA 21–26.08.2023 r.
FAMA 2023 została zaplanowana pomię-
dzy 21 a 26 sierpnia. Działania otwarte dla 
publiczności, skupią się na dwóch obiek-
tach – Sali Teatralnej, gdzie odbędą się po-
kazy teatralne, oraz w Hali w Basenie Pół-
nocnym która wypełni się muzyką wszela-
ką. Zapewne to właśnie marina żeglarska 
stanie się centrum studenckich zmagań.

Sezon 2023 w Świnoujściu 
– zapraszamy!

Zapraszamy na świętowanie!
Fot. UM Świnoujście

Gwiazdą Dni Morza 
Będzie Stachursky.

Fot. Materiały organizatora

Joanna Trzepiecińska 
wystąpi podczas 
Markowego Festiwalu.
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CAVALIADA Summer, czyli drugie na świecie – po Miami na 
Florydzie – międzynarodowe wydarzenie jeździeckie odbędzie się 
22-25 czerwca br. na plaży w Świnoujściu. To wyjątkowe wydarze-
nie może zagościć na najpiękniejszej i najszerszej plaży w Polsce, 
dzięki inicjatywie Prezydenta Miasta Świnoujście Janusza Żmur-
kiewicza, jego zastępców oraz Prezesa Grupy MTP Tomasza Ko-
bierskiego. W programie zaplanowane są m.in. zawody między-
narodowe w skokach przez przeszkody, codzienne bloki pokazów 
konnych, zawody CAVALIADA Future, a także widowiskowe za-
przęgi parokonne. Nie zabraknie też cieszących się ogromną po-
pularnością wśród najmłodszych zawodów Hobby Horse, a także 
Targów Sprzętu i Akcesoriów Jeździeckich.

PIERWSZE W POLSCE, DRUGIE NA ŚWIECIE
Grupa MTP od ponad dziesięciu lat organizuje najbardziej rozpo-
znawalne zawody jeździeckie w Polsce pod marką CAVALIADA  
Tour. Wydarzenia przyciągają dziesiątki tysięcy kibiców na 
trybuny oraz setki zawodników z  całego świata. Do tej pory  
CAVALIADA Tour gościła przede wszystkim w największych ha-
lach widowiskowo-sportowych: w Krakowie, Sopocie i Warszawie 
oraz w obiektach targowych: w Poznaniu i Lublinie. Teraz przy-
szedł czas na zawody otwarte.
– Najpiękniejsza, najszersza plaża w Polsce daje możliwości utwo-
rzenia wydarzenia, które do tej pory odbywały się tylko w Miami na 
Florydzie. Mamy już doświadczenie w tego typu imprezie, bowiem 
w  2016 r. z  okazji 95-lecia Międzynarodowych Targów Poznań-
skich zorganizowaliśmy CAVALIADĘ Summer Jumping na plaży 
w Kołobrzegu. Wydarzenie było pierwszymi i do tej pory jedynymi 

w  Europie międzynarodowymi zawodami jeździeckimi rozgrywa-
nymi bezpośrednio na plaży. Po siedmiu latach, ku ogromnej rado-
ści kibiców, zawodników oraz przyjaciół CAVALIADY, wydarzenie 
to wraca nad Morze Bałtyckie. Tym razem drugim miejscem na 
świecie, gdzie rozgrywają się zawody na plaży, będzie Świnoujście, 
gospodarz CAVALIADA Summer. Największe w  tej części Europy 
wydarzenie jeździeckie idealnie wpisuje się w promocję sportu oraz 
w promocję regionu – mówi Jakub Patelka, dyrektor CAVALIADY  
Tour.
Organizatorzy przygotowali dla mieszkańców Świnoujścia spe-
cjalną promocję na bilety, a dla przedszkoli oraz szkół podstawo-
wych zorganizowany będzie bezpłatny program, w którym dzieci 
będą mogły zobaczyć jak wyglądają największe zawody jeździec-
kie w Polsce.

CO W PROGRAMIE? SPORT, ROZRYWKA I TARGI
Wyjątkowa, letnia edycja CAVALIADY wymaga wyjątkowego 
programu. CAVALIADA to wydarzenie łączące ze sobą trzy ele-
menty: sport, pokazy oraz targi. Już dziś wiadomo, co organiza-
torzy zaplanowali dla zawodników i  kibiców najpopularniejszej 
konkurencji jeździeckiej – skoków przez przeszkody. Publiczność 
będzie miała okazję zobaczyć najlepszych polskich zawodników 
oraz zaprzyjaźnionych z CAVALIADĄ licznych gości z zagranicy. 
Pula nagród w zawodach CSI przekroczy 400 000 zł, a zmagania 
podzielone będą na trzy kategorie.
– Najbardziej prestiżowe konkursy odbędą się w  ramach CSI2*. 
Dwa z nich (Duża Runda w piątek i niedzielne Grand Prix) zalicza-
ne będą do rankingu Międzynarodowej Federacji Jeździeckiej. Pula 

KULTURA / ROZRYWKA

Po raz pierwszy w   Świnoujściu zawody 
jeździeckie na plaży!
Piękne słońce, gorący piasek, kojący szum fal.  Do tego niesamowite emocje, wyjątkowe pokazy 
i   sport jeździecki na najwyższym poziomie. O   czym mowa?  O  najbardziej wyczekiwanym 
wydarzeniu jeździeckim w  Polsce czyli zawodach konnych rozgrywanych bezpośrednio na plaży. 
Po siedmiu latach CAVALIADA Summer wraca nad Morze Bałtyckie!  

Nieodłącznym elementem CAVALIADY jest szereg pokazów i  atrakcji dla publiczności. Obejmować one będą prezentację pięknych koni 
oraz ich niezwykłych umiejętności, a  także pokazy kaskaderskie. Fot. Organizatorzy
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Herb w wersji podstawowej
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Herb Miasta przedstawia w niebieskim polu francuskiej tarczy herbowej 
czerwonego gryfa pomorskiego ze złotym dziobem, złotymi pazurami 
zwróconego w prawą stronę (heraldycznie) trzymającego w szponach 
srebrną kotwicę. Tarcza posiada czarny obrys oraz w górnej części na 
białym tle napis ŚWINOUJŚCIE.

Herb obowiązuje na podstawie Uchwały Nr LII/428/2009 Rady Miasta 
Świnoujścia z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie Statutu Gminy-Miasto 
Świnoujście.

nagród w każdym z  tych konkursów to aż 109 000 zł. Zmagania 
uzupełni Średnia Runda, która zakończy się w sobotę finałem z roz-
grywką i  konkursem Speed and Music – mówi Szymon Tarant, 
dyrektor sportowy CAVALIADY Tour. Program uzupełniają kla-
syczne konkursy Małej Rundy CSI1* oraz rundy 110 cm i 120 cm.
Oprócz klasycznych konkursów sportowych nie zabraknie kon-
kursów rozrywkowych, które tak wielu kibiców CAVALIADY 
uwielbia najbardziej. Będzie to m.in. konkurs barier, w  którym 
podziwia się nie tylko siłę koni, ale też ich zwinność i wygimna-
stykowanie. Kolejną nowością będzie druga sztafeta. Oprócz do-
brze już znanej, trzyosobowej sztafety zawodników CAVALIADY 
Future oraz dorosłych gwiazd, która odbędzie się w sobotni wie-
czór, w czwartek zawodnicy skoków przez przeszkody będą rywa-
lizować w dwuosobowych zespołach. 
Sporo emocji zapewnią aż trzy konkursy innej konkurencji jeź-
dzieckiej – powożenia zaprzęgami parokonnymi. Najbardziej wi-
dowiskowy z nich, konkurs równoległy, odbędzie się w sobotę.
– Zdecydowanie szybkie i  doskonałe technicznie przejazdy kon-
kursów podstawowych (piątek i  niedziela) i  sobotniego konkursu 
równoległego rozgrzeją nadmorską publiczność do czerwoności, 
podobnie jak miało to miejsce podczas rozegranej w  2016 roku  
CAVALIADY w Kołobrzegu. To jedyna okazja, by zobaczyć zaprzę-
gi parokonne na plaży – mówi Bartłomiej Kwiatek, reprezentant 
Polski w powożeniu.
Nieodłącznym elementem CAVALIADY jest szereg pokazów 
i  atrakcji dla publiczności. Obejmować one będą prezentację 
pięknych koni oraz ich niezwykłych umiejętności, a także pokazy 
kaskaderskie. Morze, blask zachodzącego słońca, a do tego wspa-
niałe konie i artyści zapewnią prawdziwe widowisko. Poza samą 

areną, na której odbywać się będą zawody oraz pokazy, publicz-
ność będzie miała do dyspozycji strefę Expo, czyli Targi Sprzętu 
i Akcesoriów Jeździeckich. Tematyka targów obejmuje wszystko, 
co jest związane z jeździectwem oraz z aktywną formą wypoczyn-
ku: odzież i sprzęt jeździecki, wyposażenie stajni, sprzęt i środki 
do pielęgnacji koni, witaminy, pasze, a także pamiątki, wydawnic-
twa branżowe oraz usługi. 
Liczba miejsc na trybunach CAVALIADY Summer jest mocno 
ograniczona, dlatego organizatorzy zachęcają, by z  zakupem bi-
letów nie czekać do ostatniej chwili. Więcej informacji na stronie 
summer.cavaliada.pl.

KULTURA / ROZRYWKA

CAVALIADA DLA ŚWINOUJŚCIAN –

DARMOWY PROGRAM I ZNIŻKI NA BILETY

Mieszkańcy Świnoujścia, którzy okażą w kasach „Kartę Wy-
spiarza” otrzymają – 40% na bilety SPORT. Zniżka działa tyl-
ko w kasach na terenie CAVALIADY i obejmuje całą rodzinę.

Natomiast darmowy Program dla Szkół i Przedszkoli Cava-
liady 2023 można nazwać świętem dla młodych adeptów jeź-
dziectwa. Organizatorzy serdecznie zapraszają wszystkie pla-
cówki szkolne i przedszkolne z woj. zachodniopomorskiego 
(i  nie tylko) na wspaniałą przygodę z  CAVALIADĄ, która 
tym razem odbędzie się bezpośrednio na plaży. W czwartek 
22 czerwca, grupy zorganizowane, które wcześniej dokonały 
zgłoszenia, będą miały okazję bezpłatnie zobaczyć i  zwie-
dzić najbardziej wyczekiwane święto jeździeckie w  Polsce. 
O  wszystkich niespodziankach, które czekają na naszych 
najmłodszych uczestników, organizatorzy informują bezpo-
średnio kontaktując się z opiekunem wycieczki. 

DATA I GODZINY UCZESTNICTWA:  
22 czerwca (czwartek),  

godz. 9.00–15.00 

ADRES ZGŁOSZENIOWY:  
cavaliadadzieci@grupamtp.pl

Sporo emocji zapewnią trzy konkursy – powożenia zaprzęgami parokonnymi. 
Najbardziej widowiskowy z  nich, konkurs równoległy, odbędzie się w  sobotę.

Fot. Organizatorzy

Fot. Organizatorzy
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Miejsca dystrybucji biuletynu:
Urząd Miasta Świnoujście
ul. Wojska Polskiego 1/5
Miejski Dom Kultury
ul. Wojska Polskiego 1/1
Filia nr 1 Przytór
ul. Zalewowa 40
Filia nr 2 Warszów
ul. Sosnowa 18
Filia nr 3 Karsibór
ul. 1-go Maja 40
TBS Lokum
ul. Stanisława Wyspiańskiego 35C
Uznam Arena
ul. Grodzka 5
Zakład Wodociągów i Kanalizacji
ul. Kołłątaja 4
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej
ul. Daszyńskiego 2
Komunikacja Autobusowa
ul. Karsiborska 33A
Żegluga Świnoujska
Promy Bielik
Miejska Biblioteka Publiczna
ul. Piłsudskiego 15
Przytór, ul. Zalewowa 40
Karsibór, ul.1-Maja 40
Warszów ul. Sosnowa 18
ZOD Fregata Sp z o.o.
ul. Bydgoska 14
Targowisko Miejskie
ul. Kołłątaja 4a
Przychodnia Zdrowia
ul. Dąbrowskiego 4
Centrum Informacji Turystycznej
pl. Słowiański 6/1
Centrum Spotkań i Inicjatyw Społecznych  
Piekarnia44
ul. Chrobrego 2 lub pobrać ze strony  
www.swinoujscie.pl, zakładka  
„wydawnictwa do pobrania”

Wydawca:
Urząd Miasta Świnoujście 
ul. Wojska Polskiego 1/5 
72–600 Świnoujście
tel. 91 321 31 93; 91 327 86 73  
(Stanowisko Obsługi Interesanta)
e-mail: soi@um.swinoujscie.pl
www.swinoujscie.pl
bip.um.swinoujscie.pl

W kwietniu w przestrzeni medialnej poja-
wiły się informacje, że służbowa limuzy-
na, którą Urząd Miasta Świnoujście nabył 
w  roku 2019, to auto używane. Jedynym 
„dowodem” na poparcie tej tezy, była ad-
notacja na fakturze VAT, na której w  po-
zycji stan pojazdu widnieje opis: używany. 
Portal, który o tym napisał, nie zgłosił się 
ani do Urzędu Miasta Świnoujście, ani 
do dealera samochodów z prośbą o wyja-
śnienie, jak wymaga tego Prawo prasowe. 

Dziennikarz uznał, że zna się na wszystkim 
i  zinterpretował fakty na swoją korzyść. 
Gdyby jednak zgłosił się po wyjaśnienie 
do spółki Pehamot, od której auto zosta-
ło kupione, brzmiałoby ono następująco: 
„samochód Skoda Superb został przez nas 
zakupiony od innego dealera, dostarczony 
do naszej siedziby na lawecie a  następnie 
sprzedany do Gminy Miasto Świnoujście. 
W takim wypadku, status pojazdu domyśl-
nie ustawiony jest na pojazd używany, za-

równo przy samochodach używanych jak 
i  fabrycznie nowych, a  przebieg nie jest 
wpisywany na FV. Pehamot oświadcza, że 
samochód Skoda Superb sprzedany przez 
naszą firmę do Gminy Miasto Świnoujście 
był pojazdem nowym”. 
Taką informację otrzymaliśmy od deale-
ra samochodów i  taką samą informację 
otrzymałby każdy, kto by o  nią poprosił. 
Ale do tego potrzebna jest dobra wola 
i choćby odrobina profesjonalizmu.

Zakończyły się 50. Jubileuszowe Mistrzo-
stwa Polski w  Karate Kyokushin. Mag-
dalena Ilczuk została Mistrzynią Polski 
w  konkurencji kata masters, Mateusz 
Słowiński wywalczył brązowy medal 
w kumite mężczyzn ulegając w walce o fi-
nał Pawłowi Kubicy, który został wybrany 
Najlepszym Zawodnikiem Mistrzostw.

Tajemnica prezydenckiej skody rozwiązana
Kupiona w  ogłoszonym w  2019 roku przetargu prezydencka skoda to używane auto sprzedane 
jako nowy model? To nieprawda, choć takie sugestie pojawiły się w lokalnym portalu. Auto, 
zgodnie ze specyfikacją, jest fabrycznie nowe.

Laureaci Mistrzostw 
Polski w Karate 
Kyokushin

Wszystkiego najlepszego!
Fot. Materiały organizatora

Fot. BIK UM Świnoujście

50 lat razem przeżyli: 
Hanna i Tadeusz Brożek, 
Halina Rokosz-Kola i Ryszard Kola,
Krystyna i Leszek Kowalscy,
Jadwiga i Zbigniew Kuliniak,
Krystyna i Stanisław Solka. 
58 lat razem przeżyli:
Stanisława i Janusz Syrek.

W  uroczystości uczestniczyły również 
trzy pary, które Medalami za Długolet-
nie Pożycie Małżeńskie zostały wcześniej 
odznaczone, są to:
Janina i Kazimierz Wierzbiccy – 70 lat razem, 
Janina i Tadeusz Gruszkowie – 61 lat razem,  
Jadwiga i Zdzisław Nowak – 60 lat razem.

Prezydent Miasta Janusz Żmurkiewicz odznaczył Medalami za 
Długoletnie Pożycie Małżeńskie kolejne świnoujskie pary.


